

# 实现梦想 就是让不可能变成可能”

## 水晶球达人”胡启志复旦讲述追梦之旅



胡启志说成功并没有统一格式。

本报见习记者 贺佳颖 摄

他是16岁的叛逆少年,他是32岁的“中国达人”。他是热爱冒险的探索者,他是努力执着的街头艺人。

昨晚,作为申江服务导报举办的“人生大不同”系列公益演讲第二场的主角,以水晶球表演一炮而红的美籍华人胡启志做客复旦大学,与学生们分享自己的经历,畅谈人生梦想。 本报记者 朱莹

“我有点紧张,所以我要把箱子套在头上。”甫一出场,胡启志就令台下的观众张大了嘴巴,只见他提着一只硕大的纸箱上台,一把举起来套上了脖子,“躲”在纸箱中说话。正当大家被逗乐之时,胡启志放下了纸箱,开始阐述自己对“梦想”的理解,“这个箱子里装的东西是所有的可能性,而箱子之外的世界就是梦想,要实现梦想,就要把它先放进箱子里,让不可能变成可能。”

从出生的华人家庭出发,到追风追梦的少年时期,再到人生十字路口迷茫的文艺青年,胡启志切换着一路成长的照片,与台下的听众们分享自己平凡又不平凡的人生。

儿时的胡启志和哥哥被父亲起名为“牛顿”“爱因斯坦”,希望他们能够在学术上有所建树,但他却选择走上了一条和哥哥完全不同的道路。不愿意读高中却埋头做SAT;离家旅行,靠着一路搭车漫游欧美。18岁生日那天,他在英国的小旅馆刷马桶,但却依旧觉得快

乐满足。

在旅行中,他从未放弃自己成为街头艺人的梦想。他曾经在纽约被马戏团拒绝,在丹麦因为考试失败而失去进入马戏学校的机会,但这一切并没有阻止他的前进,相反,这些失败,更丰富了他的人生。

如果不是“中国达人秀”,32岁的美籍华人胡启志不会成为家喻户晓的水晶球达人,更不会“直通”春晚舞台,但是,对梦想的坚持却不会改变。通过演讲,胡启志想告诉广大青年学子,成功并没有统一格式,追寻内心的声音,做自己喜欢的事,成功自然会到来,人生自然就会精彩。

“人生大不同”公益行动旨在向青年群体推广多元人生价值,由《申》报和上海市青年文学艺术联合会以及上海青年家园民间组织服务中心联合发起。“人生大不同”的演讲嘉宾来自各领域,但他们都和黄西、胡启志有一个共同点:找到自己真心所爱并创造了自己独特的奋斗方式,展现给听众更多元的人生路径。

### 》互动

### 达人说梦

如果说,光头光脚、光上身、着白裤,身材挺拔完美的胡启志站在舞台中央仿佛一名古代的修行者,台下的他则有一种“不按常理出牌”的诙谐气质。当有记者递上水果请他表演一段“水晶球”时,胡启志神秘地说,“好,我用它来表演一段用水晶球做不到的。”围观者正兴奋之时,只见胡启志一口咬下去,“就是吃啊。”现场随即爆发出了一阵笑声。

问:为何不像其他孩子一样按照父母希望的道路去念书挣钱?

答:我的父亲为了我和哥哥放弃了自己的梦想,在一个不喜欢的岗位上工作了15年,很不开心,我希望避免同样的事发生。我想追寻自己的梦想。

问:如果可以16岁的自己说句话,你想说什么?

答(思考良久)嗯……我想说:你偶尔以为自己是全世界最聪明的人,其实你不是;你偶尔以为自己是全世界最笨的人,其实你也不是。

问:你的梦想是什么?是做一个街头艺人吗?

答:这只是其中一个。这个问题就好比问你世界上有多少国家,我的梦想很多。

### 》都市脉动

## 中国农村留守儿童营养问题高峰论坛召开 今年再投2000万元 增建400所春苗营养厨房

本报讯 记者 顾卓敏 昨天,由中国关工委和安利公益基金会共同主办的“中国农村留守儿童营养问题高峰论坛”暨“春苗营养计划”工作总结会在北京召开。会上,由中国关工委和安利公益基金会联合实施的“春苗营养计划”宣布,继2011年在广西、重庆、陕西、河北、湖北、安徽6省市建成300所“春苗营养厨房”后,今年将再出资2000万元,集中在湖北、宁夏、河南3省新建400所春苗营养厨房。

15万孩子吃上营养午餐

“终于不用再吃黄豆了”好像是过年一样……去年11月10日这天,十一点刚过,重庆璧山县丹凤学校的蒸饭车就已经把米饭蒸好了,鱼香肉丝、糖醋白菜等四菜一汤都已经备齐,面对眼前这热腾腾、色香味俱全的午餐,孩子们兴奋不已。当天,安利公益基金会捐建的第300所“春苗营养厨房”在丹凤学校投入使用,电力驱动的双门蒸饭车、保温售饭车、冰箱等现代化、高标准的厨房餐饮设施设备都是安利公益基金会“春苗营养计划”为丹凤学校“春苗营养厨房”配备的设施。至此,广西、重庆、陕西、湖北、安徽、河北等六省区市15万名农村寄宿生就此告别生冷单调的伙食,吃上了荤素搭配、温热可口的营养餐。

根据有关调查显示,儿童的营养不良率在大城市低于1%,而在贫困地区的农村超过30%。贫困地区农村学龄儿童发育迟缓率近12%,低体重率达9%,身高和体重至少比城市同龄儿童晚两年。而目前,中国农村留

守儿童数量在5800万人左右,尤其是在中西部贫困地区广泛存在留守儿童吃饭难、伙食差问题。

为此,中国关工委和安利公益基金会联合发起“春苗营养计划”,自2011年6月启动以来,迅速在中西部6省市选择留守儿童集中的寄宿制学校,由当地政府落实厨房用房、厨房管理员,由安利公益基金会捐赠厨房设备,建成300所营养厨房,培训300多名一线厨房管理员,派出600多位安利志愿者督导项目实施及食品营养安全,并以饭卡形式有效利用各级财政为农村学生发放膳食补贴。如今已经让15万名孩子告别了单调乏味、营养贫乏的简易饭食,吃上了荤素搭配、物美价廉的营养午餐。

营养厨房效果评估启动

与此同时,安利公益基金会与北京大学儿童青少年卫生研究所合作开展的“春苗营养厨房”项目效果评估工作也开始启动,通过对300所厨房进行抽样调查,对项目达成的学生营养状况改善及健康促进的效果进行评估。该所所长马军表示:“引入独立第三方机构进行项目评估充分彰显了安利公益基金会对于‘春苗营养厨房’项目进行科学运作的决心,体现了安利公益基金会项目运作的专业态度。”据悉,2011年度,安利公益基金会投入1500万,在广西、陕西、重庆等捐建300所春苗营养厨房,并计划培训300名学校食堂管理员。今年将再出资2000万元,新建400所春苗营养厨房,预计项目计划实施三年,将覆盖西部10个省区,捐建1000个春苗营养厨房,总投入5000万元。



与会领导给学生颁奖。

## 国内旅游钱花哪了? 门票花费最多 旅游业界呼吁走出“门票经济”降低旅游门槛

本报讯 记者 罗丹妮 据中国旅游研究院与携程旅行网近期联合发布的《中国休闲旅游客户需求趋势研究报告》显示,在国内旅游的各项花费中,较多游客的景区门票占总花销比例最高。旅游业内人士认为,促进旅游消费、发展旅游业,需要走出“门票经济”,并且进一步落实带薪休假制度。

据悉,该研究通过在代表性景区发放超过3万份现场问卷,同时参照携程旅行网的数据库,依据科学模型权威统计得出。报告显示,在休闲旅游者的花费方面,国内休闲游已成为大众消费行为,从国内游客看,旅游人均花费在501-1000元、1001-2000元、500元以下的游客所

占比例较大,分别占29.42%、25.67%、24.02%。总体来看,休闲游客认为交通费用占总花费比重最大,但与出境、入境游客不同,较多国内游客的景区门票占总花费比例最高。调查显示,从国内游客看,景点门票、交通费最多的游客所占比例较大,分别占21.92%、20.92%,其次是购物、餐饮、住宿、文化娱乐,分别占19.00%、16.37%、11.52%、9.83%。

从国内游客看,大部分游客每年出游次数仅为一到两次,占调查比例的61.36%,约四成左右的休闲旅游者年出游次数达三次以上。国内休闲旅游以中短期为主,从国内散客看,旅游时间长度为2-3天、4天-1周的游客所占比例较大,分别占40.83%、31.27%,

其次是当天往返、1周以上-2周的游客,分别占15.82%、9.35%。

携程旅行网副总裁郭东杰认为,此次国内休闲旅游的调查表明,我国旅游者在门票上花费较多,出游时长和频率也有待提高。促进旅游消费,需要走出“门票经济”,进一步落实带薪休假制度。景点门票旅游价格偏高一定程度制约了居民旅游消费。改变依靠卖门票和涨价的经济模式,有利于降低旅游门槛、提高出游意愿,营造全民旅游的氛围,促进大众化旅游发展。此外,全民带薪休假是大势所趋,对旅游者和旅游行业都非常有利,但在日常生活工作中带薪休假还需要落到实处。

## 泼水节出境游遇冷 泰国不敌西双版纳

本报讯 记者 罗丹妮 每年的4月13日至15日是泰国新年的宋干节,即泼水节,会吸引大批各国游客。可记者近日走访沪上多家旅游机构发现,因气候和假期影响,今年市民赴泰国过泼水节的兴致不高,反倒是国内西双版纳方向的旅游线路预订近期呈上升趋势,预订人数将较去年同期高出至少20%。

据途牛旅游网监测数据显示,预订泰国方向4月10日至17日期间团期线路的预订人数,占该阶段出

境短线游总预订人数的16.7%,同比下降近2个百分点。

与泰国预订同比下降相反,我国云南方向西双版纳地区则因傣族集中盛行过泼水节,成为市民在国内感受泼水节气氛的不二选择。据悉,截至3月20日,沪上预订云南方向4月10日至15日团期的市民人数已达到去年同期的85%。“从目前咨询预订的情况看,预计到3月底云南方向泼水节团期预订数据将达同期的120%。”旅游机构相关工作人员称。